ATENDENTE

PORTUGUES

Leia atentamente versos da cancdo de Samuel Rosa e Lello Zanetti e responda as questdes de 01 a 04:

TE VER

Te ver e ndo te querer E como mergulhar num rio e ndo se molhar
E improvavel, ¢ impossivel E como ndo morrer de frio no gelo polar
Te ter e ter que esquecer E ter o estdbmago vazio e nao almocar

E insuportavel, é dor incrivel. E ver o céu se abrir no estio e ndo animar.

01. Segundo a leitura dos versos da can¢do, podemos afirmar que:
a.( ) Ha a comparag@o de um sentimento a situagdes improvaveis.
b.( ) Ha uma declaragdo a um amor plenamente correspondido.
c.() Ha uma singela homenagem a natureza das coisas.
d.( ) Nada mais € que a letra de uma musica melancélica.

02. De acordo com o Processo de Formagdo de Palavras, no quarto verso da can¢do a palavra: “insuportavel” ¢
formada por:
a.( ) Derivacao prefixal
b.( ) Derivagao sufixal
c.() Derivacgdo impropria
d.( ) Derivacao prefixal e sufixal

03. Na segunda estrofe, no terceiro verso, a palavra: “vazio” exerce fungdo gramatical de um:
a.( ) substantivo
b.( ) verbo
c.() adjetivo
d.( ) pronome

04. No segundo verso da cancdo, a palavra: “impossivel”, foneticamente possui:
a.( ) 10 letras e 10 fonemas
b.( ) 10 letras e 9 fonemas
c.() 10 letras e 8 fonemas
d.() 10 letras e 7 fonemas

05. Em apenas uma das alternativas a seguir, a divisdo das silabas da palavra presente estd incorreta. Indique tal
alternativa:
a.( ) Alcool = 4l — co — ol
b.( ) Circuito =cir—cu—1i-to
c.() Sussurro = sus — sur — ro
d.() Gaiato = gai —a—to

06. De acordo com o emprego da letra “z”, uma das alternativas apresenta incorrecao na grafia. Indique-a:
a) () pobreza ¢) () deslizar
b) ( ) vazar d) ( ) marqueza

07. Escolha a alternativa em que a palavra presente possua grafia correta para completar a lacuna do seguinte
periodo: “Em virtude do ............ de candidatos, o concurso serd realizado em outro prédio”.
a.( ) excesso
b.( ) escesso
c.() exceco
d.( ) €xcesso

08. Escolha a alternativa em que a palavra ndao possua acento grafico:
a) () cadaver ¢) () album
b) ( ) mister d) () fossil



09. Em que alternativa aparece um substantivo do género masculino?

a) () sentinela c¢) () faringe

b) ( ) alface d) ( ) telefonema
10. Assinale a alternativa que contenha um substantivo classificado como abstrato:

a) () critica ¢) () Luis

b) () luz d) () caixa

11. Indique a alternativa em que aparece a flexao de plural de forma incorreta:
a.( ) Ando = andes
b.( ) Ancido = ancides
c.() Questdo = questdes
d.() Pagdo = pagdes

12. Escolha a alternativa em que o adjetivo seja equivalente a locugdo adjetiva destacada em: “Onde ficam
armazenados os materiais de guerra?”:
a) () guerreiros c) () argénteos
b) () bélicos d) () esplénicos

13. Observe o emprego dos pronomes pessoais em destaque nos seguintes periodos:
I.  Ontem ocorreu entre mim ¢ ti um momento inesquecivel!
II. Ontem ocorreu entre eu ¢ tu um momento inesquecivel!
Podemos afirmar que:
a.( ) A colocagao dos pronomes esté correta apenas no periodo do item 1.
b.( ) A colocacgdo dos pronomes esta correta apenas no periodo do item II.
c.() A colocagdo dos pronomes esta correta nos periodos dos itens I e I1.
d.( ) A colocagao dos pronomes esté incorreta nos periodos dos itens I e II.

14. No periodo: “Por que essa mo¢a me olha com tanto carinho?”” A preposi¢ao em destaque assume o valor de:
a) () lugar ¢) () modo
b) ( ) tempo d) ( ) meio

15. “No dia seguinte, os vizinhos comentavam os fatos de nossas vidas”. O sujeito da oracao classifica-se como:
a.( ) Sujeito indeterminado
b.( ) Sujeito inexistente
c.() Sujeito composto
d.() Sujeito simples

MATEMATICA
16. Qual a medida da area de um triangulo cuja media da base é de 14 cm ¢ a altura igual a 8 cm?
a) () 112cem’ ¢) () 72cm’
b) () 90 cm’ d) () 56cm’
17. Uma quadra de esportes mede 30 m de comprimento por 18 m de largura. Qual o perimetro desta quadra?
a) () 48m ¢c)( ) 75m
b) () 64m d) () 9%6m

18. Qual a medida do lado de um quadrado sabendo que se aumentarmos seu lado em 2 cm, sua drea aumentara em
36 cm®?
a)( ) Scm ¢c)( ) 8cm
b) ( ) 6cm d( ) 12cm

19. Uma caixa de latas de molho de tomate contém duas dizias de latas. Se cada caixa custar R$ 1,29, qual o valor
desta caixa?
a) () R$3096
b) ( ) R$32,64
¢) () R$38,50
d) () R$42,15



20. Uma industria de produtos de limpeza e higiene reduziu o volume das embalagens de 1 L para 780 mL. Qual a
porcentagem de reducdo no volume?
a) () 12% c) () 32%
b) () 22% d () 42%

21. Um carro popular com tecnologia “Flex” € capaz de percorrer 11 km utilizando 1 L de etanol. Utilizando 1 L
gasolina, este mesmo carro percorre 14 km. Qual o aumento porcentual no rendimento deste carro?
a) () 27.3% c) () 32,6%
b) () 30,0% d) () 350%

22. Em um canil existem 32 cdes. Cada cdo se alimenta 2 vezes ao dia e sdo gastos diariamente 24 kg de ragdo. Qual
a média de consumo por dia de cada cdo?
a) () 325g ¢) () 750g
b) () 560¢g d () 1,33kg

23. Durante o més de fevereiro choveu em determinada cidade um total de 250 mm. No més de marg¢o houve um
aumento de 35% no total de chuva. Quanto choveu no més de margo?
a) () 285,0mm
b) ( ) 3055mm
c) () 322,0mm
d () 337,5mm

24. Um carro custava em marc¢o de 2013 R$ 27.000,00. Em uma promocéo realizada durante o més de abril, este
carro foi vendido por R$ 24.840,00. Qual a porcentagem de desconto concedido?

a) () 7% () 9%
b) () 8% d () 10%
25. Uma loja de material de construgdo tem um estoque com 380 m”. 25% desta area sera reformada. Qual a area a
ser reformada?
a) () 80m’ c) () lI2m?
b) () 95m’ d () 125m’

26. Qual o volume de um reservatorio de agua que mede 16 m de comprimento, 7 m de largura e tem 4 m de
profundidade?
a) () 39m’ c) () 448m’
b) () 424m’ d () s512m’

27. Em Sdo Paulo, durante um dia do més de maio, a temperatura as 6 h da manha era de 8 °C. 4 h depois, a
temperatura era de 22 °C e as 18 h, 15 °C. Qual a variag@o total de temperatura durante o periodo entre as 6h e
18h?

a) () 21°C c) (
b) () 20°C d) (

28. Em uma fébrica de tecidos sdo produzidos mensalmente 12,7 km de tecido branco. Sabendo que 1 m de tecido
custa R$ 0,85 para ser produzido, quanto esta fabrica gasta por més com a produgao?

a) () R$8.547,00 c) () R$10.795,00
b) () R$9.635,00 d) () R$12.875,00
29. Uma geladeira que custa R$ 1.610,00 foi vendida em 14 parcelas iguais. Qual o valor de cada parcela?
a) () R$161,00 c) () R$ 140,00
b) ( ) R§$ 115,00 d) () R$ 124,00

30. Sr. Roberto deixou de pagar uma conta no valor de R$ 154,00. Sobre este valor é cobrada uma multa de 2% ao
més pelo atraso. Qual o valor Sr. Roberto devera pagar daqui 4 meses?
a) () R$157,08
b) ( ) R$162,16
c) () R$166,69
d () R$174,00
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CONHECIMENTOS GERAIS

Em meados dos séculos XV e XVI, Portugal e Espanha ja eram consideradas as duas nagdes mais poderosas do
mundo na época por terem avangado nas Grandes Navegagoes, saindo de seu continente em busca de novas
terras para explorar, trazendo assim grandes lucros para a Europa e para o seu reino em particular. Foi assim que,
animado pela possibilidade de explorar outras terras e trazer de 14 mais riquezas para Portugal, Dom Manuel
organizou uma esquadra comandada por Pedro Alvares Cabral, dizendo que teria o objetivo de dominar o
comércio do Oriente. Qual a origem dos grandes lucros para a Europa antes do comércio do Oriente? Assinale a
alternativa correta.

a)() Brasil

b) () Indias.

¢) () Estados Unidos.

d) () China.

Pero Vaz de Caminha foi escritor de nacionalidade portuguesa e participou da esquadra, comandada por Pedro
Alvares Cabrasl, que chegou ao Brasil em 1500. Sua funcio era de:

a) () Marinheiro da esquadra.

b) () Escrivao da esquadra.

¢)() Membro da Corte Real.

d) () Comandante da esquadra.

Assinale a alternativa que NAO corresponde com os engenhos de cana-de-agticar. Em 1628, existiam em pleno
funcionamento cerca de 235 engenhos no Nordeste, empregando milhares de pessoas que operavam no:

a) () Plantio e cultura.

b)() Queima e corte.

c)() Colheita e transporte.

d) () Refinamento e esmagamento do vegetal.

O engenho de acucar era o nome dado as fazendas produtoras de agucar no periodo do Brasil Colonial. Este
nome era aplicado também a maquina que moia a cana-de-agucar e outras instalagdes envolvidas no processo.
Assinale a alternativa correta.

a) () A maior parte do agticar produzido nos engenhos era destinada ao mercado europeu.

b) () Dentro dos engenhos havia também a casa-grande, habitacdo do senhor de engenho e sua familia.

c) () Para os trabalhos mais pesados, os senhores de engenho utilizavam a mao-de-obra escrava de origem
africana.

d) () Os engenhos de acgticar entraram em decadéncia, em meados do século XX.

Assinale a alternativa correta. A invasdo holandesa fez parte do projeto da Holanda (Paises Baixos) em ocupar ¢
administrar o Nordeste Brasileiro através da Companhia Holandesa das Indias Ocidentais. Em 1637, a Holanda
enviou o conde Mauricio de Nassau para:

() Estabelecer relagdes amigaveis entre holandeses e senhores de engenho brasileiros.

() Estabelecer e organizar os sistemas de coleta de lixo e os servigos de bombeiros em Recife.

( ) Desabilitar a fabricagao de agucar.

( ) Modernizar a cidade de Recife, construindo diques, canais, palacios, pontes ¢ jardins.

a)() V-V-F-V.
b)() F-V-V-F.
¢)() F-V-F-V.
d)() V-V-V-F.

Os pontos cardeais, também conhecidos como pontos de referéncia, sdo de extrema importancia para a
localizagdo e a orientacdo geografica. Sobre os pontos cardeais assinale a alternativa CORRETA.

a) () Nordeste.

b) () Norte.

c) () Noroeste.

d) () Sudeste.
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O Servigo publico é um conjunto de atividades e servigos ligados a administragdo estatal através de seus agentes
¢ representantes, mas também exercida por outras entidades, mesmo que particulares, sempre visando promover
o bem-estar a disposi¢do da populagdo. Para a fruicdo direta por seus membros individualmente. Estas atividades,
prestadas pelo Estado para a sociedade, sdo desempenhadas pelos:

a) () Politicos.

b) () Funcionarios Publicos.

¢)() Advogados.

d) () Empresas Privadas.

Assinale a alternativa CORRETA. No Brasil sdo considerados servigos publicos essenciais:

() Tratamento e abastecimento de agua; produgdo e distribuigdo de energia elétrica, gas e combustiveis.
()assisténcia médica e hospitalar.

()transporte coletivo.

( )controle de trafego aéreo.

( )compensagdo bancaria.

a)() V-F-F-V-F

b)() F-V-V-V-F

c)() V-V-V-F-F.

d) () Todas as alternativas estdo corretas.

A fronteira é o limite entre duas partes distintas, por exemplo, dois paises, dois estados, dois municipios. As
fronteiras representam muito mais do que uma mera divisao e unificagdo dos pontos diversos. Elas determinam
também a area territorial precisa de um Estado, a sua base fisica. Todas as alternativas abaixo estdo corretas
EXCETO:

a) () As fronteiras podem ser naturais, geométricas ou arbitrarias.

b) () No Brasil, a rigor, fronteiras sdo as delimitagdes dos paises, divisas sao as delimitagcdes dos estados, e
limites sdo as delimitagdes dos municipios.

c) () Os Estados tém uma caracteristica essencial: a soberania, ou seja, a faculdade de implantar e exercer a
sua autoridade da maneira que creiam seja mais conveniente.

d) () As fronteiras, ao contrario do que muitas vezes se cré€, se demarcam unicamente sobre as terras.

As unidades federativas do Brasil sdo entidades subnacionais auténomas (autogoverno, autolegislacdo e
autoarrecadacdo) dotadas de governo e constituicdo proprios que juntas formam a Republica Federativa do
Brasil. Atualmente o Brasil é dividido politica e administrativamente em unidades federativas, sendo:

a) () 25 estados e 01 distrito federal.

b) () 26 estados e 01 distrito federal.

c) () 27 estados e 01 distrito federal.

d) () 28 estados e 01 distrito federal.



